

2019年5月9日 星期四 编辑:武力 校对:向东 组版:祖威

# 产能提升，“质”更要跃升

## ——“打造国家级高端石化产业集群 助推高质量发展”系列报道之二

“从100万吨、300万吨，到500万吨、800万吨，经过创新发展，我们的原油加工能力不断攀升，但产能提升了，并不代表质的飞跃。”

昨日，在洛阳石化公司一间会议室里，公司发展规划处处长张锋给记者梳理了企业发展的脉络。

“这次上炼油结构调整项目，我们不再一味追求产能，而是通过扩能提质增效，通过装置结构的优化，实现产品结构的优化，最终迈向中高端。”张锋说。

今年我市在《政府工作报告》中提出，争取百万吨级大乙烯项目纳入国家石化产业“十四五”发展规划，实现全产业链发展，打造国家级高端石化产业集群。

3月召开的全国“两会”上，全国人大代表、市长刘宛康为洛阳“发声”——建议以洛阳石化公司为中心，依托中部大市场，在洛阳规划建设国家级高端石化产业园，推动千亿

级的高端石化产业发展。

高端成为频繁出现的字眼。高端背后，就是高质量发展。

实现高质量发展，转型是基本路径。实施炼化一体化战略，是石化产业转型升级发展的必由之路。

当前，我国沿海地区正在大规模推进炼化一体化基地建设；浙江舟山4000万吨项目建设紧锣密鼓，中海油惠州2200万吨项目建设如火如荼，恒力大连2000万吨项目呼之欲出……

从外部环境看，千帆竞发，百舸争流。

从内部环境看，形势逼人，机遇难得。

“中央经济工作会议对高质量发展提出明确要求，其中就包括要提升产业链水平，延长产业链条，推进产业集群式发展，这为我们指明了方向。”洛阳石化公司总经理江寿林说。立足炼化一体化，延长产业链

条，打造高端石化产业集群，成为洛阳石化公司转型发展、提质增效的战略选择。

毋庸置疑，眼下我市石化产业存在炼化一体化水平不高，产业链条短，关键产品、高附加值产品缺失等问题，如果以洛阳石化产业集群区为核心打造国家级化工园区，以洛阳石化公司作为龙头，加快推进石油化工项目，大力实施石化产业补链延链工程，将从根本上改变洛阳石油化工产业“油头大、化尾小”的现状，推动全市化工产业向集群化、精细化、高端化发展。

国家特大型企业洛阳石化公司，是目前河南省内唯一集炼油、化工、化纤于一体的炼化企业，拥有800万吨原油加工能力和芳烃、PTA、聚酯、涤纶短纤、聚丙烯等石化原材料生产能力。2018年，公司实现营业收入360亿元，上缴利税92亿元，盈利8亿元。

“随着洛阳石化公司炼油结构

调整项目和2000万吨原油管道项目的稳步推进，我市石化产业发展必将步入发展新阶段。”吉利区发改委主任任克生说。

现在，按照“一步规划、三步实施”的路径，洛阳石化公司正在全力以赴推进炼油扩能改造工程，到2020年，企业炼油能力将达到1000万吨，航煤产能达到200万吨，营业规模达到500亿元，税收超过100亿元；依托洛阳石化公司带来的资源优势，产业集群效应日益凸显，60万吨工业三苯、4万吨顺酐、3.4万吨双异丁烯等一批延链、补链项目正在加紧建设，20万吨丙烷脱氢、12万吨苯乙烯、10万吨丙烯酸酯等项目开工在即，周边地区将形成500亿元的石化产业规模。

这一切，都为打造国家级高端石化产业集群提供了有力的产业支撑。

本报记者 赵志伟 通讯员 周慧婷 乔彬 陈丽君

(上接01版)

“这条老街上在2003年之前，雨天蹚泥，旱天蹚土，就没有一块能落脚的干净地儿。”村民李自元说，“再看现在，新街道宽敞又干净，俺们叫它‘民心街’。”

阵地建好了，人的问题咋办？段新宽与村委成员一起开会，分析村党组织不强的症结，抓学习、立规矩、压责任。遇事班子一起商量，定了的事齐心协力去办，凝聚力越来越强。

### “要让每一个三川人都感受到党的温暖”

“以前住石棉瓦棚，四面透风。外面下大雨，里面下小雨。现在的好日子，要感谢段书记！”村民刘秀莲站在院落中央，感激万分，“新建180平方米的房子，加上屋里的家具，都是段书记掏的钱。”

几年前，刘秀莲的儿子在外打工意外去世，儿媳改嫁。段新宽来到家中看望。

凌乱的窝棚里，刘秀莲带着孙子在做饭。她不好意思地说：“你看，连个坐的地方都没有。”

段新宽摸摸孩子的头，走了出去。不一会儿，他提着米、面、油回来，拿出几百块钱塞到刘秀莲手中，“先添置点要紧的东西，不用怕，日子会慢慢好起来的。”

一天，段新宽在街上碰见刘秀莲，她正坐在小葱摊前抹眼泪。

“怎么了？”

“我六七十岁了，小孙子才8岁，如果哪一天我走了，他可咋活呀……”刘秀莲越说越伤心。

“你放心，我和你一起，把孩子养到18岁。”段新宽攥紧了刘秀莲的手，“除了每个月600元的生活费，再给你家盖一座新房子。”

回村任职十几年来，段新宽先后自己掏钱为十几户村民新盖或翻盖了房子，让他们过上了好日子。脱贫后的周成军在自家门口镶了一块条石，上刻：“吃水不忘挖井人，幸福不忘共产党，富裕不忘段书记。”

“新宽常说，咱们村干部离群众最近，党的形象好不好，与民亲不亲，主要看咱们咋说咋做的。”三川村村委会主任牛性告诉记者，“村里的贫困户，他跑得最勤，操心最多，李挂也最深。”

“要让每一个三川人都感受到党的温暖！”段新宽说。

### “群众盼啥、想啥，咱党员就干啥”

四月的抱犊寨，茂林耸翠，杨柳青青。“这两年游客越来越多，我们挣得也多了。”王保家夫妻俩说着话，手中的活儿一刻也没停：抹桌擦凳、拎壶沏茶。

“几年了，景区不但不收房租、水电费，连桌子、凳子、架子都配备齐了。俺俩就带着锅碗瓢盆、食材上山，当天就开张营业了。”王保家接过话茬。

王保家，家住三川镇火神庙村，如今是景区小吃街店主。他曾在新疆、广东等地打工，“先不说背井离乡，老人照顾不到，小孩教育不到，关键是累死累活的，一年到头，也攒不下啥钱！”

“群众盼啥、想啥，咱党员就干啥。”从2004年开始，段新宽出资对抱犊寨景区进行开发，将其打造成远近闻名的红色教育基地。抱犊寨景区被评为国家4A级旅游景区，附近的100多名村民在景区找到了工作，不少人还拿到了1万元的创业基金。

“早晨上山开店，傍晚关门回家。既挣钱又顾家，孩子的学习成绩也提高了，这可比外出打工强大多了。”王保家满面春风，“俺夫妻两年收入十几万元，日子也越来越好了。”

眼看着村民日子好起来，新的挑战又来了。未来几年，乡村振兴该咋干？

“乡村要振兴，须先留住人。咋能留住人？除了便利的交通、和谐的生态环境，更要靠良好的教育环境、先进的医疗技术。”段新宽沉浸乡村的18年，既让他坚持独立思考 and 判断，又让他葆有一颗初心。

定了就干，干就干好。三川村的群众记得段新宽的很多好：架桥、修路、建学校。“守村十八年，抱犊寨中一痴汉；捐资百万元建学堂，投资千万元建医院……”

段新宽担任村党支部书记18年，没领过一次工资，没报销过一个条子，没接受过一次吃请，人送外号“三不书记”——不领工资、不报条子、不受吃请。

段新宽也一直在思考“三川经验”的可持续性：不能只靠我个人，最终要靠制度作支撑，“班子讲规矩，党员讲奉献；脱贫有项目，致富有产业”。现在，三川村在这条道路上行稳致远。

“让三川镇的群众都能在家门口就业，实现家家有宾馆、户户有饭店，个个当老板、人人有钱赚。”这是段新宽的努力方向，也是他的铮铮誓言。

(原载《光明日报》2019年5月7日03版)



近日，在高新区周山森林公园东大门建设现场，园林职工正在加紧进行绿化，预计10月底，周山森林公园除了原有的南出入口、西出入口，东出入口也将建成投用，为人们游园提供便利。

记者 潘郁 通讯员 裴利涛 王忠臣 摄

### 周山森林公园将有东出入口

减税降费是今年的税收工作主题。国家税务总局洛阳市涧西区税务局认真践行“党建+税收”工作机制，充分发挥党建对税收工作的引领作用，有效推动了党建工作与税收工作深度融合，为减税降费注入强大的红色动能。

**高站位，强力推进掌稳舵**  
该局党委将实施减税降费作为一项重要政治任务来抓，及时成立减税降费工作领导小组，强化担当，主动作为。该局要求全局干部职工做到人和、事和、心合、力合，突出重点，细化措施，梳理各项税收优惠政策，加强辅导措施，确保税收宣传无遗漏，让纳税人及时享受税收红利。解放思想，压实责任，转变管理理念，将纳税服务意识贯穿渗透到各项税收工作中，包干到位，责任到人，强力推进政策执行不折不扣，减税降费落实落地，使纳税人有强烈的获得感和满足感。取长补短，

## 国家税务总局洛阳市涧西区税务局：党建引领减税降费 助力企业轻装前行

坚定信心，借鉴前期提升纳税人满意度工作经验，做实举措，让纳税人多跑“网路”，少跑“马路”，不断深化“放管服”改革，建立公平公正的税收营商环境，助力企业轻装上阵。

**党旗飘，同频共振聚合力**  
落实党中央、国务院减税降费的重大决策部署，是加强新形势下税务系统党的建设的重要政治任务。该局充分发挥党建引领作用，聚焦税收主业，实现党的建设与税收工作同布置、同落实、同推进，充分发挥党员带头表率、积极进取、敢打敢拼的优势，确保税收事业与减税降费服务地方经济发展同频共

振；把贯彻好、落实好减税降费政策作为锤炼党性、建功立业的生动实践平台，有序推进。该局将支部建设与减税降费工作有机结合，发出“河洛税苑党旗红，减税降费惠民生”倡议书，鼓励广大党员干部职工积极加入到减税降费推进工作中去。大家热情高涨，党员代表积极响应，反响热烈，成立党员先锋队，纷纷在“河洛税苑党旗红，减税降费惠民生”倡议书展板上签下自己的名字，将展板放在局办公楼展示区，时刻提醒大家充当好政策“宣传员”、纳税“服务员”、攻坚“战斗员”，确保减税降费“实打实”“硬碰硬”，让企业和人

民群众有实实在在的获得感。该局将持续发挥党建引领作用，不断增强凝聚党员力量，力争人人做好减税降费政策的宣传员、个个是减税降费工作的监督者，奏响减税降费政策落实最强音。

**税徽红，细化操作惠企业**  
该局与建设银行南昌路支行以“税银联合共建 助力企业发展”为主题，共同开展党建共建主题党日活动。该局党员先锋队代表为纳税人现场讲解了小微企业普惠税收减免政策，对企业税收优惠政策进行了深入解析，通过PPT、图解及实际案例对新老政策执行

情况进行细致化对比，加深纳税人对新政策的理解；为纳税人详细讲解个人所得税新政及扣缴客户端的操作流程，为广大纳税人答疑解惑，得到好评。携手建设银行南昌路支行党员代表为纳税人讲解小微企业“云税贷”业务，为14户小微企业发放贷款558.6万元，少则一户1万元，多则一户177万元。此项业务手续简单，担保灵活，高效快捷，对更好扶持小微企业发展具有积极作用。通过税银党建共建活动，深化了税银合作的良好关系，双方将以共建活动为契机，进一步深化合作，不忘初心，齐心协力，向纳税人提供全方位的纳税和金融服务，为洛阳经济高质量发展作出应有的贡献。(白永田)



坚决打赢脱贫攻坚战 公益广告

# 各项工作向脱贫攻坚聚焦

# 各种资源向脱贫攻坚聚集

# 各方力量向脱贫攻坚聚合

洛阳日报报业集团 宣